
ALLOCUTION PRONONCEE PAR MONSIEUR SIDIKI KABA MINISTRE DES FORCES ARMEES A L’OCCASION DE LA CEREMONIE DE PASSAGE SOUS PAVILLON SENEGALAIS DE L’OPV WALO

Excellence monsieur l’Ambassadeur de la République du Sénégal à Paris,

Monsieur le Directeur général de l’armement représentant le Ministre des Armées de la République française,

Monsieur le Président du Groupe Piriou,
Monsieur le Vice-amiral d’escadre, Commandant la Zone maritime Atlantique,
Monsieur le Contre-amiral, Chef d’état-major de la Marine nationale du Sénégal,
Messieurs les officiers généraux,
Monsieur le colonel, Attaché militaire, naval et de l’Air près l’Ambassade du Sénégal en République française ;
Mesdames et Messieurs en vos titres, grades et qualités,
Honorables invités, Mesdames et Messieurs





C’est avec un immense honneur que je viens présider, ici à Concarneau, dans cette belle région de la Bretagne, pays de grands marins et de fortes traditions navales, la cérémonie de livraison du WALO, premier navire de la série des trois OPV 58 S commandés par l’Etat du Sénégal au chantier naval Piriou.
 Cet événement symbolique, qui nous réunit aujourd’hui, représente un jalon significatif dans le processus de modernisation des armées sénégalaises et de notre Marine nationale en particulier. 
En effet, depuis 2012, sous la vision stratégique de son Excellence Monsieur Macky SALL, Chef suprême des Armées, le Gouvernement du Sénégal a mis à la disposition de ses forces de défense et de sécurité d’importantes ressources pour leur permettre d’apporter des réponses crédibles aux défis sécuritaires qui caractérisent notre sous-région ouest-africaine.
 Comme vous le savez, sans nul doute, le contexte sécuritaire de l’Afrique de l’Ouest et du Sahel est caractérisé par les activités d’organisations extrémistes violentes qui déstabilisent et menacent l’existence de nos Etats.
 Il s’y ajoute, dans la région maritime du Golfe de Guinée qui s’étend de l’Angola jusqu’au Cap- Vert, des problématiques de sécurité et de sureté liées à la piraterie, aux vols à main armée et à divers trafics illicites en mer. 
 Fort de tout cela, des mesures préventives et d’anticipation, résultant de cette vision de son Excellence Monsieur Macky SALL, se sont traduites, pour la Marine nationale, par un processus de renouvellement de la flotte navale et depuis 2019, la mise en œuvre du programme spécifique d’acquisition de trois OPV 58 S en construction ici dans le Finistère. 
Dotés de systèmes d’armes modernes, ces navires vont davantage renforcer notre posture de défense et notre pleine aptitude dans l’exercice de la souveraineté de l’Etat du Sénégal dans les espaces maritimes relevant de sa juridiction.
  Ils vont ainsi permettre à la Marine nationale sénégalaise d’opérer un bond qualitatif en termes de capacités opérationnelles permettant non seulement une dissuasion militaire mais aussi une meilleure prise en charge de tout le spectre des missions d’action de l’Etat en mer, notamment la lutte contre la pêche illicite, non réglementée et non déclarée (INN), la lutte contre le trafic de drogue transatlantique, le secours maritime mais aussi la sécurisation des plateformes pétrolières et gazières en mer.
 Il n’est point besoin de démontrer ici que l’occurrence des menaces sécuritaires et environnementales va encore se poser avec plus d’acuité au moment où le Sénégal s’apprête à rejoindre le cercle des pays producteurs de pétrole et de gaz.
 Ce qui justifie toute la pertinence de disposer de navires capables de protéger nos ressources en mer et de garantir la durabilité de leur exploitation.  En fait, les OPV 58S vont conférer à la Marine nationale sénégalaise une posture robuste et dissuasive contre les menaces aussi bien conventionnelles qu’asymétriques en mer. 
Par ailleurs, il convient aussi de souligner qu’au-delà des missions de défense maritime, les OPV 58S contribueront au rayonnement des Armées sénégalaises dans le cadre d’un mécanisme de sécurité maritime collective basé sur l’architecture opérationnelle du Code de conduite de Yaoundé relatif à la prévention de la piraterie, des vols à main armée à l’encontre des navires, et des activités maritimes illicites en Afrique de l’Ouest et du Centre. 

Monsieur le Président de Piriou,
Messieurs les officiers généraux,
Mesdames et Messieurs,

Dans un instant, nous allons assister au passage sous pavillon sénégalais du patrouilleur WALO.
 Cette cérémonie symbolique et solennelle représente l’entrée de cette unité dans la grande famille des navires de guerre sénégalais. Son nom de baptême WALO fait référence à un terroir de notre pays qui a grandement contribué aux valeurs de courage et de professionnalisme qui fondent la réputation des Armées sénégalaises à travers le monde.   
Je me réjouis donc de cette nouvelle acquisition qui s’est effectuée dans d’excellentes conditions de partenariat car depuis le mois de novembre 2022, les équipages des patrouilleurs ont suivi diverses sessions de capacitation chez les fournisseurs des équipements majeurs, dans les villes de La Spezia en Italie, Bourges, Brest, Lorient et Concarneau en France.
 Cette immersion dans les sites industriels leur a été utile pour maitriser l’exploitation et la maintenance primaire de ces équipements.
 Quant aux formations relatives à la prise en main du navire et à la maitrise du système de management du combat, qui sont en cours, elles laissent augurer que les officiers, officiers mariniers, quartiers-maitres et matelots du patrouilleur WALO seront à terme qualifiés à opérer le navire avec efficience et dans la plénitude de son potentiel opérationnel.   
Aussi, je ne doute point de l’engagement du Chef d’état-major de la Marine nationale, ici présent à mes côtés, et de son leadership pour créer les conditions d’une exploitation efficace et durable de cet équipement majeur de nos Armées. J’exhorte, plus particulièrement, le commandant du WALO et tout son équipage à s’investir pleinement pour maintenir le potentiel opérationnel du navire et l’entretien rigoureux de ses équipements. 
Je voudrais saisir également cette occasion pour magnifier l’excellence de la coopération militaire entre la France et le Sénégal. Cette coopération historique, toujours fondée sur un partenariat fécond et sur des valeurs partagées, est encore entretenue dans le temps par les plus hautes autorités de nos deux pays.
 Au nom de Monsieur le Président de la République, Monsieur Macky SALL et au nom du Gouvernement du Sénégal, je réitère solennellement l’engagement de notre pays à renforcer les liens qui nous unissent et à s’inspirer de l’étroitesse de la coopération entre les marines française et sénégalaise qui, depuis plusieurs années, travaillent ensemble dans la continuité et la solidarité qui caractérise les marins, en vue , comme le dit si bien l’amiral Jacques LAUNAY, je le cite : « d’assurer efficacement la sécurité des mers, la sécurité en mer, et la sécurité des citoyens en mer ». fin de citation.
Je remercie particulièrement le commandement de la Zone maritime Atlantique qui va d’ailleurs organiser dans quelques jours une session d’entrainement de mise en condition opérationnelle au profit de l’équipage du WALO. Mes remerciements vont également à la Direction générale de l’Armement et à la Mission française de coopération militaire et de défense à Dakar pour leur soutien permanent dans le cadre de cet important programme.
Je voudrais aussi féliciter les équipes de Naval Group et MBDA et décerner une mention spéciale au Président du groupe PIRIOU et à son staff pour avoir respecté les engagements contractuels dans un contexte géopolitique mondial difficile marqué par des ruptures d’approvisionnement logistique à cause de la guerre en Ukraine 
Monsieur le Président du Groupe PIRIOU,
Je salue la flexibilité dont vos personnels ont fait preuve depuis le début de la construction des navires ainsi que tous les efforts accomplis pour mettre les marins sénégalais dans les meilleures conditions de travail et de vie à Lorient et à Concarneau.
Il ne reste donc plus qu’à souhaiter un bon vent et une bonne mer au WALO et une excellente continuation dans la poursuite de notre partenariat qui doit aboutir à la livraison prochaine de deux autres navires de la même famille
En mer pour la patrie !
On nous tue, On ne nous déshonore pas. 
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